

休闲会所藏污纳垢 服务员端茶送水也涉嫌犯罪



徐佳伟 绘

□记者 张寅 通讯员 项简

会所里的服务员，明知自己所在的会所是个卖淫场所，尽管只是做一些打扫卫生、端茶送水、开关防盗门的工作，也属于在卖淫活动中起了辅助作用，要被追究刑事责任。

近日，在象山石浦铜锣湾保健按摩休闲会所做服务员的余某等人，被象山检察院以协助组织卖淫罪提起公诉。

余某是个湖南女子，今年20多岁。去年，她随朋友来象山石浦打工，由于没有一技之长，到象山几个月都没找到一份合适的工作。后来，朋友介绍她到石浦铜锣湾保健按摩休闲会所做服务员，工作就是打扫卫生，给客人端茶送水，每月工资2000元。尽管这份工作工资不高，但比较轻松，余某就在这里做起了服务员。

去年10月31日午夜，有群众举报称：石浦铜锣湾保健按摩休闲会所有卖淫嫖娼活动。民警迅速赶往该会所，检查时发现，会所招牌及门口广告上显示提供

洗浴服务，但会所服务人员在面对检查时均显得神情慌乱。会所二楼通往三楼的楼梯上还安装了一扇从里面反锁的防盗门，打开防盗门到达三楼后，民警当场抓获两对卖淫嫖娼人员。除了会所老板溜走外，现场的所有人员都被带往派出所，其中就包括余某。

“我上班只负责打扫卫生、整理房间、端茶送水，其他的事情我都没有参与。这怎么就犯法了？”被捕后，余某等人显得很茫然。

对余某等人的疑惑，承办检察官解释，余某等人交代，他们都有具体分工，一楼的负责为洗澡的客人换鞋、拿毛巾什么的，二楼的就负责做好休息区的卫生，给休息的客人提供茶水，并把客人引导到三楼，三楼的则负责把守防盗门，安排房间，“他们明确知道自己的工作是为卖淫活动提供服务，属于在卖淫活动中起到了辅助作用。因此，即使是端茶送水、开防盗门之类的工作内容，也触犯了《刑法》第三百五十八条第三款，涉嫌协助组织卖淫罪。

承办检察官表示，这起案件对于这些场所工作的服务员来说，有警示意义。

为爱放手 得绝症的妻子要离婚

□记者 胡菲 通讯员 孙乔

一对年轻夫妻，妻子得知自己身患绝症无法治愈后，决定与丈夫离婚，不让丈夫背着“丧偶”的名声过一辈子。这个案子，让江北法院见惯各式离婚的调解员也唏嘘不已。

李艳（化名）和陈克成（化名）是对80后小夫妻，两人从外地来宁波打拼。两年前喜结连理，两人相处甜蜜。

去年五一节，李艳感觉身体不适，趁着休息就去医院做了检查。医生拿到报告单，反复查阅了以后，不无惋惜地告诉她一个好消息和一个坏消息：好消息是李艳怀孕了；坏消息是这个孩子不能要，她得了癌症，还是晚期。

李艳拿掉孩子，接受着一轮一轮化疗。原本就对生命不太抱有希望的她，看着家人日益憔悴，医疗费用的数字迅速蹿升，再联系自己身体好转的机会渺茫，她做出了一个令人意想不到的决定：离婚。

陈克成忍受着心中的悲痛，拒绝和李艳离婚。因为他知道，李艳之所以这样做，是想让自己的户口本上不出现“丧偶”这个刺痛所有人的字眼。用李艳的话说：“我走之后，会有人代替我来爱你的。”

尽管丈夫拒绝离婚，但李艳仍十分坚持。因为卧床无法正常下地走动，不能亲自到民政部门办理离婚手续，今年4月底，她委托法律援助中心向法院提起离婚诉讼，理由是“感情不和”。陈克成知道李艳决心已定，为了让她安心，他同意了。

由于双方都自愿同意离婚，案子被转到了速裁窗口。几个人民调解员在了解了案情的经过后，对李艳的遭遇十分惋惜，但也非常理解她在这件事上的决定，于是约定五一节后在老家养病的李艳家中调解离婚。

让人没想到的是，当调解员带上为李艳订的鲜花和一些慰问品准备出发时，陈克成打来了电话：“李艳还是丢下了我，一个人走了。”

油烟管道起火3家店铺被烧 事发江北双桥村，保安及时控制火势蔓延



灭火现场。消防部门供图

□记者 马涛 通讯员 戴智俊

本报讯 昨天中午12点多，江北双桥村一间店面房突发火灾，并引燃了相邻的两家小店。经村内保安和消防队员施救，1小时后大火被完全扑灭。

起火的这间店面房是家小吃店，相邻的有多家奶茶店、杂货店等。据报警人陈先生称，大火是从厨房里烧起来的，在蔓延到前厅后，把相邻的两间小店也引燃了，店里的员工和路人见状后都纷纷跑开了。

“街上人很多，很快，村里的保安就拿着干粉灭火器和水管冲了过来，看他们的样子很专业。”陈先生称，水枪冲击力很大，一只水枪由好几个人抱着，有些路人也都上前帮忙。

当消防队员到场时，火势已被控制住，在起火店面房的前后两侧，分别有两组保安在用水枪灭火，地上的5个灭火器已经用完。

消防队员立即出两只水枪，对余火进行打击，并对周围店面房冷却降温。

至昨天下午1点多，大火终于被完全扑灭。起火店面房损毁严重，相邻的两间店面房也不同程度的受损。

据这家小吃店老板王师傅说，起火是厨师烧菜时，火苗蹿出来点燃了油烟管道引起的。虽然员工用灭火器灭火，可火苗借助油烟机的风力持续燃烧，灭火器也不顶用了。

事后据现场消防指挥员说，起火初期，村内保安以及路人及时施救，控制住了火势，否则，这一排密集的店面房，容易出现火烧连营的严重后果。

白天气割火星溅 晚上渔船起火了

□记者 马涛 通讯员 郑世利

本报讯 前晚7点，在象山石浦靠泊的一艘渔船突然发生火灾，险些殃及相邻渔船。消防队员到场扑救，2小时后才扑灭大火。后经了解，火灾系因气割时火星溅燃引起。

事发地点位于金星打鼓峙船厂码头，起火的渔船之前正在装修二层，里面堆有不少建筑材料，燃烧起来很快，现场浓烟滚滚，火光映红了半边天，相邻的渔船纷纷摆舵避让，并惊慌报警。

消防队员到场时，船体正在猛烈燃烧，一组消防队员立即出两只水枪在左右两侧冷却船体，堵截火势向邻近渔船蔓延。另一组队员在船侧翼利用挂梯登上甲板，对二层着火船舱出水灭火。

当晚8点，火势得到控制。消防队员进入舱内夹层对阴火进行扑打，9点多，大火被彻底扑灭。

事后，据船老大介绍，该船吨位50吨，价值80万元。因渔船白天正在装修，起火原因可能是气割产生的火星阴燃所致。

据了解，近期已经发生多起渔船失火事故。5月3日下午4点半，在石浦镇雷公山后山船厂内，一艘靠泊的渔船驾驶舱起火，2小时后大火才被扑灭，但内部精密设备几乎全被烧毁。